

## **Nabídka kurzů ve školním roce 2013/2014**

**K účasti na seminářích se můžete přihlásit na adrese: [anna.macourkova@ustrcr.cz](mailto:anna.macourkova@ustrcr.cz)**

**Semináře jsou zdarma.**

**Místo konání: Ústav pro studium totalitních režimů, Siwiewcova 2, Praha 3 – Žižkov, 1. patro**

### **4. října 2013, 9-15: Využití médií ve výuce dějepisu**

Prezenční kurz DVPP zaměřený na učitele dějepisu a příbuzných společenských vědních předmětů. Média se stala samozřejmou součástí moderní společnosti. Skutečnost vnímáme ve své většině právě jejich prostřednictvím. Dvojnásobně to platí o školní mládeži, která využívá moderních technologií ze všech věkových kategorií nejčastěji. Je proto mimořádně žádoucí přizpůsobit formy výuky této skutečnosti. Seminář je zaměřen na všechny typy škol. Moderní média mají silný motivační efekt, nemusíme je tedy považovat jen za „nadstavbu“ pro nadané žáky, ale též jako nástroj k vyvolání zájmu u těch, které jinak dějepis příliš neoslovil.

**Seminář je akreditovaný MŠMT v systému DVPP pod č.j. MSMT-6502/2012-25179.**

**Kurz je pořádán v rámci grantového projektu Dějepis v 21. století: multimediální aplikace pro dějepisnou výuku.**

### **1. listopadu 2013, 9-15: Obrazy války. Mediální reprezentace válečné zkušenosti.**

Prezenční kurz DVPP zaměřený na učitele dějepisu a příbuzných společenských vědních předmětů se věnuje implementaci didaktických konceptů a metod, jež souvisí s tématem reflexe druhé světové války v médiích a ve vzpomínkové kultuře. Tato snaha souzní s rámcovými vzdělávacími programy (RVP), které zdůrazňují kultivaci historického vědomí jako jeden z klíčových cílů dějepisného vzdělávání. Kurz se v tomto úsilí inspiruje zejména britskou a americkou didaktikou dějepisu, jež medialitě ve výuce věnují mimořádnou pozornost.

**U semináře probíhá akreditační řízení.**

### **6. prosince 2013, 9-15: Obyvatelstvo v ČSR v padesátých letech**

Prezenční kurz DVPP se zaměřuje na způsoby prezentace padesátých let 20. století ve školní výuce. Hlavní pozornost bude věnována sociálním dějinám společnosti, především marginalizovaným menšinám jako byli Romové. Reflektovány budou také postoje a hodnoty obyvatelstva v tomto období a způsoby didaktického uchopení tohoto tématu. Důraz bude kladen na praktickou aplikaci těchto témat do výuky pomocí audiovizuálních materiálů, fotografií a karikatur.

**U semináře probíhá akreditační řízení.**

### **10. ledna 2014, 9-15: Dějepis mezi historií a pamětí**

Prezenční kurz DVPP se věnuje problematice vzpomínkové kultury a její implementaci do školní praxe. Tato snaha souzní s Rámcovými vzdělávacími programy, které zdůrazňují kultivaci historického vědomí jako jeden z klíčových cílů dějepisného vzdělávání. Kurz se v tomto úsilí inspiroval západoevropskou didaktikou dějepisu (zejména německou), jež vzpomínkové kultuře věnuje mimořádnou pozornost.

**Seminář je akreditovaný MŠMT v systému DVPP pod č.j. MSMT-6502/2012-25179.**